
Club de mathématiques
Les Mathématiques Autrement

Activité 1 (?)

L’équipage des pirates a caché son trésor dans un coffre fermé par un cadenas
spécial. Celui-ci ne peut s’ouvrir qu’en entrant le bon mot de passe, que seul le
capitaine pirate connâıt. Vous avez réussi à infiltrer un espion chez les pirates, qui
vous a envoyé les deux messages suivants :

MESSAGE
ZRFFNTR

YR  ZBG  QR  CNFFR
QH  PBSSER  RFG 
RAVTZN

Pouvez-vous trouver la combinaison du coffre ?
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Activité 2 (??)

L’équipage des pirates a caché son trésor dans un coffre fermé par un cadenas
spécial. Celui-ci ne peut s’ouvrir qu’en entrant le bon mot de passe, que seul le
capitaine pirate connâıt. Vous avez cependant réussi à capturer un messager pirate,
qui avait sur lui le message suivant :

SL  TVA  KL  WHZZL 
KB  JVMMYL  LZA 
LUPNTH

Pouvez-vous trouver la combinaison du coffre ?
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Activité 3 (? ? ?)

L’équipage des pirates a caché son trésor dans un coffre fermé par un cadenas
spécial. Celui-ci ne peut s’ouvrir qu’en entrant le bon mot de passe, que seul le
capitaine pirate connâıt. Vous avez cependant trouvé des indices qui vous donneront
le mot de passe du cadenas. Le premier indice est le suivant :

OR  ORO RO ROROR...
ZR  QCS  UI  MFRW  DSJGRUV 
TRWK  QZBH  ZVHKFVG

Pouvez-vous deviner le vrai message à partir de celui-ci ?
Maintenant que vous avez déchiffré le premier message, vous avez un indice pour

le second message. En utilisant cet indice, vous pouvez trouver le mot de passe du
coffre.

MY  VWSGLX  MFU 
ZXZZF  UOMP  VH 
VIAEYGIF
MY  VIQFHTA 
AFWXAFJNX  CA 
DIWM  FFWKMG
MY  VWQF  YLB  YF 
MNQIBHM
MAJAFI
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